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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 

  
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
DA AUTARQUIA PREVIDENCIÁRIA BELEMPREV 
 
Ao vigésimo quinto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dez horas, reuniram-se os Membros do COMINVEST, Darlindo Monteiro Brabo, 

Sheila Patrícia Sá de Moura Costa, Fernando Alex Silva da Costa, Celeste Santos 

de Castro Membro/Secretária e Manoel Fernando Dourado Leite – Coordenador 

do COMINVEST. A Sra. Cleize Maria Lourinho da Costa, justificou sua ausência 

por encontrar-se de Licença. Registramos também a presença do consultor da 

empresa Mosaico Consultoria o senhor José Cantuária. A reunião ocorreu de 

forma presencial na sede da BELEMPREV, sito à Av. Almirante Barroso nº 2070, 

bairro do Marco, em Belém. O Coordenador iniciou a reunião cumprimentando à 

todos e informando a pauta: 1) - Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior; 

2) Apresentação do Cenário Econômico; 3) Recomendação de Investimento; 4) 

Análise da Carteira; 5) – Parecer do COMINVEST; 6) - Patrimônio Líquido do 

Fundo Previdenciário, e o que ocorrer. A reunião teve início com a leitura e 

aprovação da ata da reunião anterior pelos membros do COMINVEST. Foi dada a 

palavra ao Analista de Investimentos da MOSAICO CONSULTORIA, Senhor José 

Cantuária que apresentou o cenário de janeiro de 2025. No exterior apresentou 

uma recuperação gradual após os desafios enfrentados nos anos anteriores, 

como a pandemia e crises geopolíticas. Muitos países estão focando em políticas 

de estímulo para impulsionar o crescimento, enquanto a inflação começa a 

mostrar sinais de estabilização. As taxas de juros em algumas economias 

desenvolvidas estão sendo ajustadas para equilibrar o crescimento e o controle 

da inflação. No Brasil, a economia também está em um processo de recuperação, 

com o governo implementando reformas para atrair investimentos e melhorar a 

infraestrutura. A inflação está sob controle, e o Banco Central está monitorando 

de perto as condições econômicas para ajustar a política monetária conforme 



 
“NORTEANDO A GESTÃO FINANCEIRA DA BELÉMPREV” 

COMITÊ DE INVESTIMENTOS – COMINVEST 

2 
 
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 

necessário. O mercado de trabalho está se recuperando, embora ainda enfrente 

desafios, e há um otimismo cauteloso em relação ao crescimento econômico para 

o ano. Em resumo, tanto no exterior quanto no Brasil, há sinais de recuperação 

econômica, mas com a necessidade de vigilância em relação à inflação e às 

políticas monetárias. Prosseguindo, informou que até a presente data não foi 

recebido o relatório técnico do EMPRÉSTIMO CONSIGNADO; esclareceu que por 

conta dessa situação, a posição da carteira de investimentos difere da realidade, 

refletindo diretamente na meta atuarial do RPPS; informou ainda que no dia 

24/02/2025 o Consultor de Valores Mobiliários da MOSAICO CONSULTORIA, 

Senhor Pery Neto, encaminhou e-mail para o Comitê de Investimentos e para a 

Coordenadoria Financeira e Contábil da BELÉMPREV informando a respeito 

dessas pendências, além de esclarecer que o Demonstrativo das Aplicações e 

Investimentos dos Recursos - DAIR, só será enviado no Portal CADPREV, após a 

resolutividade dessas questões. Quanto à investimentos a recomendação do 

senhor Cantuária é para investirmos mais nos fundos de investimentos com 

benchmark CDI, enquadrados no Artigo 7º, Inciso I, alínea B, da Resolução CMN 

4.963/202. O Coordenador falou que já tivemos reuniões com alguns bancos que 

estão apresentando novos fundos de investimentos, e que irá solicitar a análise 

da Consultoria Mosaico, para emissão de Parecer Técnico, com o objetivo de 

subsidiar tomada de decisão. Agora, prosseguimos com a apresentação do 

fechamento da carteira no mês de janeiro de 2025, foi apresentada a posição dos 

investimentos, sua disponibilidade para resgate, sua carência, o saldo em 31 de 

janeiro de 2025, a participação do fundo previdenciário sobre o total das 

aplicações dos fundos de investimentos, a quantidade de cotas, a relação entre o 

investimento no fundo e a participação sobre o patrimônio líquido da 

BELÉMPREV e o seu enquadramento de acordo com a Resolução CMN n° 4.963, 

de 25 de novembro de 2021 e a Política de Investimentos. Também foi mostrada 

a distribuição por segmento, por artigo/resolução, por instituição gestora, por 
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administrador e subsegmento, o retorno dos investimentos, a volatilidade dos 

ativos, e as rentabilidades dos seus respectivos benchmarks, o retorno dos 

investimentos após as movimentações de aplicações e resgates, o saldo atual, o 

retorno mensal e anual tanto da carteira como da meta atuarial, o GAP (276,46%) 

entre elas e o VaR (0,42%), a evolução patrimonial da BELEMPREV, os dados e 

gráficos de comparação entre a rentabilidade mensal da carteira da BELEMPREV 

de 1,68% e da meta atuarial mês de 0,61% (acumulada no ano de 0,61%). A Meta 

Atuarial da BELÉMPREV para 2025 é IPCA + 5,22%. Com relação ao Parecer do 

COMINVEST, competência janeiro de 2025, não foi possível a sua conclusão pela 

ausência do Relatório Técnico dos empréstimos consignados, como registrado 

acima pelo Analista de Investimentos. O Coordenador informou que o Patrimônio 

Líquido do Plano Previdenciário, fechou o mês de janeiro de 2025 em R$ 

880.264.049,05 (Oitocentos e oitenta milhões, duzentos e sessenta e quatro mil, 

quarenta e nove reais e cinco centavos). Sem mais a tratar, o Coordenador 

agradeceu a presença de todos e encerrou a presente reunião, sendo esta Ata 

transcrita, lida e assinada por todos os membros do COMINVEST. 
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